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Αγρυπνία για τον Άγιο Δαμιανό Μυριχόβου στον 
Ι.Ν. Αγίου Νεκταρίου Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος τέλεσε την Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου 2025 
βραδινή Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσιου του Οσίου Παϊσίου 
του Ιερού Ναού Αγίου Νεκταρίου Τρικάλων, τιμώντας τη μνήμη 
του Αγίου Οσιομάρτυρος Δαμιανού του εκ Μυριχόβου.

Στην σύντομη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρε τα εξής:

«Αγαπητοί αδελφοί,

Σήμερα προσήλθαμε στο ιερό τούτο Παρεκκλήσιο του Οσίου Παϊσίου, πλάι στον 
Ναό του Αγίου Νεκταρίου, για να τιμήσουμε την ιερή μνήμη του Αγίου 
Οσιομάρτυρος Δαμιανού του εκ Μυριχόβου, μιας λαμπρής μορφής της Ορθοδοξίας 
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που φωτίζει το γένος μας με την πίστη, την ταπείνωση και την ανδρεία του 
μαρτυρίου του.

Ο Άγιος Δαμιανός γεννήθηκε στη Μυρίχοβο της Δυτικής Θεσσαλίας κατά τον 16ο 
αιώνα και έλαβε την ουράνια χάρη μέσα από την ασκητική ζωή στο Άγιον Όρος. 
Αφού αναζήτησε τον Θεό με όλη του την ψυχή, επέστρεψε στον τόπο του για να 
γίνει οδηγός πίστεως και ελπίδας για τον δοκιμαζόμενο λαό του.

Η αποστολή του ήταν δύσκολη, όμως ο Άγιος Δαμιανός δεν δίστασε να 
αναμετρηθεί με τον πνευματικό σκοταδισμό της εποχής του. Η ιεραποστολική του 
δράση υπήρξε καρπός θυσιαστικής αγάπης και αυτοπροσφοράς. Μέσα από την 
προσευχή, το κήρυγμα και τη διδασκαλία του, αγωνίστηκε να ενισχύσει την πίστη 
του λαού στον Χριστό, μεταφέροντας το μήνυμα της σωτηρίας.

Η μαρτυρική του θυσία επισφραγίζει την αποστολή του. Παρά τους διωγμούς και 
την πίεση που υπέστη, παρέμεινε σταθερός στην ομολογία της πίστεώς του μέχρι 
τέλους. Έτσι, έλαβε τον στέφανο του μαρτυρίου και έγινε πρότυπο για όλους εμάς 
που αναζητούμε τον Θεό στις δυσκολίες της ζωής μας.

Στη σημερινή εποχή, ο Άγιος Δαμιανός μάς καλεί να αναλογιστούμε τη δική μας 
στάση απέναντι στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Μας υπενθυμίζει ότι η 
αγάπη για τον Θεό και τον συνάνθρωπο είναι δρόμος θυσίας αλλά και χαράς. Μέσα 
από την ταπεινοφροσύνη, την προσευχή και την αντοχή στις θλίψεις μπορούμε κι 
εμείς να βαδίσουμε στο μονοπάτι της αγιότητας.

Ας ζητήσουμε, λοιπόν, από τον Άγιο Δαμιανό να μεσιτεύει για όλους μας, να μας 
δυναμώνει στην πίστη και να ενισχύει την ελπίδα μας στον Χριστό.

Εύχομαι η ευλογία του Αγίου να πλημμυρίσει τις καρδιές όλων μας με ειρήνη και 
αγάπη, ώστε να παραμείνουμε ακλόνητοι στις αξίες της πίστης και της αληθινής 
ζωής. Αμήν».
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